
Kraljevska banska uprava namerava re
organizirati kmečkonadaljevalne šole. Da bo 
reorganizacija čim boljša, je potrebnih čim 
več predlogov. 

1. Uvedba obveznega posečanja. Doslej 
so kmečki mladeniči prostovoljno vstopali v 
kmečko  nadaljevalno šolo. Običajno so jo 
posečali le oni, ki so imeli resnično veselje 
do izobrazbe. Žalibog pretežni del kmečke 
mladine ni tako idealen. Oni, ki bi bili pouka 
najbolj potrebni, ne pridejo v šolo. Ze to 
dejstvo govori za uvedbo obveznega obiska. 
Nekateri ugovarjajo prisilnemu obisku, češ: 
doslej so prihajali v šolo mladeniči, ki so iz 
lastnega notranjega nagiba sledili pouku, če 
pa uvedemo obvezni obisk, bo prišel v šolo 
tudi dobršen del takih, ki bodo povzročali v 
šoli le nered in nemir. Toda ugovor ne drži. 
Če bo kmečka mladina vedela, da je posečanje 
obvezno, bo šolo obiskovala z večjim respek
tom kakor sedaj, ko mnogi izrabljajo okoli
ščino, da se mora učitelj boriti za vsakega 
posameznika, če noče, da ostane sam. Sicer 
pa tudi v ljudski šoli ni šlo brez obveznega, 
prisilnega obiska in še danes bi šolo posečalo 
le 25 do 50 % otrok, če bi bil obisk prosto
voljen. Nadalje moramo omeniti, da so iz
datki za kmečkonadaljevalne šole dosti ve
liki, zato je bolje, če obiskuje šole 100 % 
kmečke mladine, kakor samo 10 do 20 %, 
Izdatki ne bodo nič večji. Razsipanje narod
nega premoženja pa je. če obiskuje šolo 10 %. 
a 90 % mladine ostaja doma. Vsi stanovi 
prednjačijo kmetskemu v naobrazbi. Tudi 
obrtniki imajo obvezne strokovnonadaljeval
ne šole, le kmet mora biti zadovoljen z ljud
sko šolo. Vsa navedena dejstva jasno govore 
za uvedbo obveznega šolanja za vso kmečko 
mladino v starosti od 16 do 21 let. Najprej 
naj bi se uvedla krajevna obveznost, t. j . da 
je primorana obiskovati šolo mladina v onem 
kraju, kjer je šola že ustanovljena, oziroma 
kjer se ustanovi. Ko bo pa na razpolago do
volj sredstev, pa naj se uvede splošna ob
veznost. 

2. Zaradi ogromne snovi, ki jo naj obdela 
kmečko  nadaljevalna šola, predlagam dvo
letno šolsko obveznost, t. j . dve zimi od okto
bra do marca, letno 100 do 140 ur. V tem času 
lahko predela učitelj najvažnejšo in najpo
trebnejšo snov. 

3. Vodstvo in pouk naj ostaneta v rokah 
učiteljev. Namen kmečkonadaljevalnih šol ni 
strokovna, izčrpna in sistematična izobrazba 
kmečke mladine, temveč naobrazba za po
klicno življenje. Učitelj je tisti, ki pride v 
vsako najbolj oddaljeno vas. Učitelj ima naj
boljši vpogled v gospodarske in kulturne raz
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mere svojega okoliša, ker spoznava napake, 
ki jih delajo kmetje v poklicnem delu in prav 
obravnavanje napak je najvažnejša snov v 
kmečkonadaljevalnih šolah. Končno se uči
telj najbolj prilagodi ravni kmečke mladine, 
ker živi na kmetih in ker ima dnevno posla 
s kmečko mladino. Zato zna na najbolj pre
prost način razložiti najtežje probleme. Kme
tijski strokovnjaki naj pa še nadalje preda
vajo nekatere predmete (živinorejo, vinar
stvo ali slično) na vabilo voditelja šole 15 do 
30 ur letno. 

4. Vzdrževanje kmečkonadaljevalnih šol 
naj prevzame banska uprava. Doslej je moral 
voditelj moledovati pri vseh mogočih usta
novah in društvih, da je mogel vzdrževati 
šolo. Primerno bi bilo. da bi se imenoval 
pri referatu kmečkonadaljevalne šole sveto
valec, ki bi dajal metodičnopedagoška navo
dila. Obiskal bi vse šole v banovini, kjer bi 
na licu mesta videl napake, ki jih delajo uči
telji na šoli. Te praktične izkušnje na mnogih 
šolah bi dale dovolj gradiva za pravilne na
potke v metodičnih tečajih. Za svetovalca bi 
se naj imenoval kak voditelj, ki ima dovolj 
strokovne naobrazbe in praktičnih izkušenj. 

5. Izobrazba učiteljstva. Učiteljstvo je 
premalo strokovno naobraženo. Z izobrazbo 
v kmetijskih predmetih bi moralo začeti že 
učiteljišče. Ker tega ni storilo, morajo to sto
riti tečaji. Vsak učitelj bi moral obiskovati 
šestmesečni strokovni in enomesečni metodič
ni tečaj. V sedmih mesecih bi se učiteljstvo 
dovolj strokovno in metodično pripravilo za 
pouk na kmečkonadaljevalnih šolah. 

Končno bi še omenil, da bi tudi vajenci 
na deželi obiskovali kmečkonadaljevalno šo
lo. Vajenci imajo v mestih strokovnonada
ljevalne šole, dočim ni vajenec na deželi de
ležen nobene izobrazbe. Ker ni strokovnih 
nadaljevalnih šol, bi morali vajenci obvezno 
posečati kmečkonadaljevalne šole. 
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